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Linearis algebra 2004 /2005 §sz
8. gyakorlat: Vektortér konstrukcidok, dimenziotétel

. Alljon V az 6sszes nemnulla determinénst n x n-es matrixbol és az n x n-es nullmatrixbol. Bizonyitsuk

be, hogy V vektortér.

Legyen V vektortér és W C V egy részhalmaza. Bizonyitsuk be, hogy W akkor és csak akkor altér, ha
minden «, 3 skalarra és w,u € W vektorra aw + fu € W.

o0

Tegyiik fel, hogy V = [] R direkt szorzat, azaz V a végtelen hosszt valos szdmsorozatok vektortere.
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Tekintsiik ebben a

B =1{(1,0,0,0,...)7,(0,1,0,0,...)",(0,0,1,0,...)",... }

végtelen vektorrendszert. Milyen alteret general V-ben B?

. Legyen V = {p(z) € R[z]: degp < 5, és p(1) = 0}. Mutassuk meg, hogy V vektortér és szamoljuk ki

dim V-t.

Bizonyitsuk be, hogy ha A = (v ...vy,) egy n X m-es matrix, akkor Im A éppen a {vy ...v,,} vektorok
altal generalt altér. Emiatt igaz, hogy rang A = dim Im A.

Szamitsuk ki az A: (z,9,2)T = (z+y—22,2+2,20+y — 2, —x — 2) T leképezés A métrixadnak rangjat!
Héany dimenziés A magtere és képtere? Adjuk meg a Ker A és Im A egy-egy bazisat!

Hény dimenziés alteret general az
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vektorrendszer a C® vektortérben? Adjuk meg ennek az altérnek egy bazisat, illetve véalasszuk ki a
fenti 5 elem koziil az altér egy bazisat.

Legyenek W7 és Wy alterek V-ben, dim V' = 40, dim W; = 23 és dim W, = 18. Bizonyitsuk be, hogy
WinW, # {0}

Tegyiik fel, hogy az A, B : Vi — V3 lineéaris leképezésekre Ker A C Ker B és Im A C Im B. Bizonyitsuk
be, hogy ekkor Ker A = Ker B, és Im .4 = Im B.

Legyen A: V — V lineéris transzforméacié egy véges dimenzioés V' vektortéren. Mutassuk meg, hogy
vagy V = Im A @ Ker A vagy vagy A? rangja kisebb A rangjanal, ahol A az A leképezés méatrixa.

Legyen A: V — V linearis transzformacio egy véges dimenzioés V' vektortéren. Mutassuk meg, hogy A
pontosan akkor sziirjektiv, ha nincs olyan vi,vs € V kiilonb6z6 vektor, amikre Avy = Avy fennall.



